

河南“死刑保证书案”有进展

李怀亮提出 379 万元国家赔偿申请

□据《京华时报》新华社电

河南“死刑保证书案”又有新进展。6月3日,李怀亮正式向平顶山中院提交国家赔偿申请书。

在这份申请人为李怀亮、被申请人为平顶山市中级人民法院的赔偿申请书中,有两项赔偿请求。一是被申请人赔偿申请人379.67万元;二是平顶山市公安局、市检察院、市中院给申请人消除影响、恢复名誉、赔礼道歉。赔偿主要包括法定赔偿和合理补偿两个部分。

法定赔偿部分,李怀亮提出了87.88万元的侵犯人身自由权赔偿金。具体数额为每日182.35元,一共4279天,再加上节假日补助9.85万元。另外,还有60万元精神损害抚慰金,用于治疗心脏病、高血压的5万元医疗费,5万元护理费,20万元的疾病继续治疗费以及此前身为盖

房个体户的李怀亮的42.79万元误工费。

合理补偿部分,主要包括一次性购买15年养老保险、医疗保险的4万元、老宅子房屋修理费10万元、远离伤心和不安地域的异地生活安置费60万元、老母亲10年赡养费和医疗费10万元、未成年女儿抚养费10万元、姐姐李爱梅近12年的奔波费用20万元、此次两位辩护律师办案差旅费5万元、另外7次审理聘请律师费用合计25万元。

6月2日下午,李怀亮的姐姐李爱梅接受记者采访时说,平顶山中院负责办理赔偿事宜的法官到家探望和问候李怀亮(李怀亮暂时在姐姐家中寄居),法官多次催促李怀亮申请赔偿,经过与北京市亿嘉律师事务所律师王永杰律师和北京藺文财法律中心主任藺文财商量,李怀亮于6月3日正式提交赔偿申请书。

相关链接

2001年8月2日夜,河南省平顶山市叶县湾李村一名13岁女孩在村北河堤遇害,同村村民李怀亮因当晚曾在案发现场附近经过而成嫌疑对象,被公安机关刑事拘留,后被检察机关批捕。此后数年间,该案历经七审三判,均因“事实不清,证据不足”被上级法院发回重审。

2004年5月,平顶山中院在证据不足、争议较大的情况下,为了避免被害人家属上访,与其约定尽量判李怀亮死刑,该案也因此被称“死刑保证书案”。

在社会各界的关注下,2013年4月25日,平顶山中院再次开庭审理该案,最终以事实不清、证据不足,事实不能成立为由,判决李怀亮无罪,被关押了近12年的李怀亮被当庭释放。

我省启动高校科技创新人才支持计划

□据《河南日报》

为加速培养全省高等学府拔尖创新人才,今年起,省教育厅、省财政厅联合启动实施“河南省高校科技创新人才支持计划”,每位入选者将获得60万元科研资助。这是6月2日记者从省教育厅获得的信息。

据介绍,创新人才计划从2013年至2020年按年度分步实施,支持高校科技工作者围绕国家和中原经济区建设发展重点、战略性新兴产业领域的重大科技需求,进行具有原创性、探索性和前瞻性的基础研究和应用基础研究。旨在在我省培养和汇聚一大批具有创新能力和发展潜力的青年学术带头人,建立一支高水平的创新型科技人才队伍。

申报创新人才计划者,应在我省高等学校教学和科研第一线工作,具有博士学位并受聘副教授级以上的专业技术职务;截至申报当年1月1日,申请者年龄一般不超过45周岁。申请者应在教学改革、科学研究和高新技术工程化、产业化方面取得同行公认的创新性成果。

创新人才计划每年受理一次,实行限额申报制,资助期限为2年至3年,原则上每人可获得60万元科研资助。

郑州出新招

文明开出租车有望获得重奖

□新华社郑州6月3日专电(记者 梁鸣)

郑州市6月1日启动第二届“文明的士之星”评选活动,其中31个出租车经营权的重奖引来各方关注。记者了解到,这也是郑州市18年来最大规模的一次出租车“扩容”。

据郑州市客运管理处介绍,此次评选共设置4个称号,其中2000名“文明的士”和100名“文明的士之星”,分别获不同数额的现金奖励;最终再选出30名“文明的士标兵”,分别奖励出租车经营权1个,使用期限为5年;最高奖项“文明的士之星金杯奖”,除了奖励5年经营权,还额外赠送一辆出租车。

据介绍,出租车司机具备参加评选的资格是,除了无行车责任事故以及严重交通违法行为,还要车容车貌规范且无行业违章事件,自觉履行拾金不昧、救死扶伤的道德义务,能够完成重大活动保障等特殊任务的也会被优先考虑。

重奖背后,更加令人关注的是“以奖代增”的出租车扩容尝试。郑州市从1994年至今,出租车数量仅增加了1辆。而这些年来郑州市城区迅速扩大,人口快速增加,市民“打车难”的反映越来越强烈。郑州市客运管理处负责人表示:采取“以奖代增”的方式稳步增加出租车,目的是鼓励出租车司机规范经营、降低投诉率,对于解决市民的打车问题是有益的,也希望借此机会消除出租车司机的一些恶习。

宿舍当婚房、自行车当婚车、操场当舞台……毕业前,两名大学生举行校园婚礼,众人见证纯洁爱情

不要车,不要房,只想嫁给我的郎



▲新娘的宿舍被装扮成了婚房



▶在学校操场的草坪上,新郎为新娘戴戒指

□据《河南商报》

6月1日,离大学毕业还有5天,郑州航空工业管理学院的两名学生“结婚”了。做婚庆策划工作的程阔,为自己策划了一场婚礼:在大学校园里举行仪式。

浪漫

为自己策划一场“校园婚礼”

6月1日,22岁的程阔,在走出校门之前,将自己嫁了出去。她嫁给了自己的同班同学李涛。两个人都是郑州航空工业管理学院09级的学生。那天,离毕业还有5天。

当天,程阔所住的女生9号宿舍楼楼道里张贴着“囍”字,她住的宿舍也被装扮成了婚房。下午6点,李涛捧着鲜花,出现在宿舍楼下,

成百上千的学生拍着手欢呼。“校园里最纯粹的感情,有了圆满的结局。”一女生说。

程阔说,两人毕业前就开始从事婚礼策划工作。“一直给别人策划婚礼,终于也给自己策划了一场。”程阔满脸幸福。

心愿

在最相爱的地方结婚

婚礼在学校操场的草坪上举行,有花篮,有湖水,还有朋友们搭建的舞台。欢呼声、祝福声在校园内回荡。

程阔说,他们就想在最相爱的地方、最相爱的时候结婚,不要房,不要车,只要能够在一起。

仪式结束后,李涛骑着自行车,载着穿着婚纱的程阔在校园里转了

一圈。有女孩儿看见,还抹起了眼泪:“谁说大学里的恋人毕业就分手?真让人感动。”

看法

既要爱情滋润,也要法律认可

“其实,我们还没来得及领证呢!”程阔说,前段时间一直忙于工作,婚礼的前两天她还在忙着论文答辩,领结婚证的日子只能一再推后。

郑州一家婚庆公司的负责人邓先生说,婚礼只是一个仪式,目的是让亲朋好友见证自己的爱情有了结局。

郑州市民政局一工作人员说,目前法律只承认登记结婚,一个幸福的家庭,既需要爱情滋润,也需要法律的认可。